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Septiembre de 2007

Temas de 
las reformas  
hacendaria
y electoral

“Cumplimos 5 años de trabajo”

Tendencias predominantes en estudios de opinión

La información contenida en este documento es una síntesis de 
las principales encuestas generadas por diversas empresas. 

Esta información no refleja la opinión del CESOP 
ni de la Cámara de Diputados.
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Este documento ofrece información proveniente de encuestas 
de opinión, elaboradas y publicadas por iniciativa y 
responsabilidad de las empresas que, en cada caso, se citan 
como fuente.

El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública no solicitó
ni patrocinó la elaboración de ninguno de estos estudios. Se 
pone a disposición de los legisladores y personal técnico de 
esta Cámara, como parte de las actividades de seguimiento y 
análisis de la opinión pública que tiene encomendadas este 
Centro.

Al final de este documento es posible consultar los detalles 
técnicos de cada una de las encuestas utilizadas, así como la 
fuente y el responsable de cada estudio.

Nota sobre las fuentes de información
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En su informe desde Palacio Nacional el presidente Felipe Calderón 
comentó que en nueve años la producción de petróleo en el país será

insuficiente para financiar al gobierno federal y que es necesario buscar 
fuentes alternativas de ingreso e inversión. ¿Usted cree que lo que dijo el 

presidente es una exageración o representa la realidad del país?

23%

66%

10%

1%

Es una        
exageración

Representa  la 
realidad del país 

No sabe No contestó

Fuente: Parametría, Carta Paramétrica, 6 de septiembre de 2007.

Telefónica nacional
2 de septiembre       

de 2007

La reforma hacendaria
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Telefónica nacional  
30 de agosto          

de 2007.

Para otorgarle más dinero a los gobierno de los estados, se propone 
aumentar el precio de la gasolina en 35 centavos por litro. Lo que 

permitiría al gobierno recaudar 15 mil 500 millones de pesos. Dígame 
¿usted está de acuerdo o en desacuerdo con esta prosupuesta?*

54%

82%

40%

18%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Acuerdo/ en parte

Desacuerdo

30/08/2007 12/11/2003

Fuente: BGC, Ulises Beltrán y Asociados, Acontecer Nacional y Opinión Pública,  agosto de 2007.

Al sumar “Ns/Nc”= 100%

*Anteriormente se preguntó: Le voy a leer propuestas del presidente Fox para el pago                       
de impuestos. Dígame ¿está de acuerdo o en desacuerdo con pagar IVA  en alimentos?      

La propuesta contenida dentro de la reforma fiscal de aumentar 35 centavos al 
litro de la gasolina no genera consenso entre la población: la mitad de los 

entrevistados desaprueban esta iniciativa (54%). No obstante, esta propuesta logra 
mayor consenso respecto a la propuesta del IVA en alimentos y medicinas en el 

2003 (40%, contra 18% en esa ocasión).

La reforma hacendaria
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19%

3%

3%

17%

18%

35%Hay otras formas para
evitarlo

No se debe tomar la
tribuna

Porque se debe
dialogar

Se crean conflictos

Sólo busca llamar la
atención / su beneficio

Ns/ Nc

16%

7%

12%

13%

19%

27%Porque se afectará
la economía

Porque cada mes
aumenta la gasolina

Porque afectará a
los más pobres

Se evitaría la
inflación

Porque los sueldos
son muy bajos

Ns / Nc

¿Por qué está en desacuerdo con esta propuesta?

% del total

% del total

Al sumar “Otros” = 100%

Al sumar “Otros” = 100%

Telefónica nacional
3 y 4 de septiembre 

de 2007

Fuente: Excélsior, 10 de septiembre de 2007, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados . 

43%  está de “acuerdo/ acuerdo en parte” con la propuesta de López Obrador de tomar la 
tribuna del Congreso para evitar que aumente el precio de la gasolina

50% está en “desacuerdo/ desacuerdo en parte” con la propuesta de López Obrador de 
tomar la tribuna del Congreso para evitar que aumente el precio de la gasolina

10

2

2

9

9

8

19

8

6

6

3

7

¿Por qué está de acuerdo con esta propuesta?

La reforma hacendaria
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¿Qué opinión tiene de Andrés Manuel López Obrador?

Fuente: Excélsior, 10 de septiembre de 2007, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados . 

Telefónica nacional
3 y 4 de septiembre 

de 2007

52%50%48% 43%
49%

44%
47%

45% 46%

54% 57%
50%

63%
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56% 56%55%
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49%
55%

29%28%29%38%
34%31%30%39%29%
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29% 26%
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Mala/ muy mala Muy buena/ buena Regular 

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con las 
siguientes posturas de López Obrador?

Durante la concentración en el Zócalo 
ordenó  a los diputados y senadores del 
PRD que no negocien ninguna ley con el 

gobierno de Felipe Calderón 03/07/07

Calificó de mentiroso el mensaje del 
presidente Calderón y convocó a 

mantener la oposición a su gobierno y a 
la reforma fiscal 04/09/07

Ns/Nc
6%

Desacuerdo / 
en parte

71%

Acuerdo / en 
parte
23%

Ns/Nc
9%

Desacuerdo 
/ en parte

67%

Acuerdo / en 
parte
24%

La reforma hacendaria
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Telefónica nacional  
3 y 4 de septiembre 

de 2007.

¿Está usted de acuerdo o en desacuerdo con la siguiente 
postura de López Obrador?

Convocó a los legisladores del PRD, del PT y Convergencia a tomar la 
tribuna y mantenerse en ella el tiempo necesario para evitar que se 

apruebe el aumento al precio de la gasolina 04/09/07

Ns/Nc
7%

Desacuerdo 
/ en parte

50%

Acuerdo / en 
parte
43%

Fuente: Excélsior, 10 de septiembre de 2007, p. 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados . 

La reforma hacendaria
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Telefónica nacional
4 y 5 de septiembre 

de 2007

Fuente: Excélsior, 7 de septiembre de 2007, pp. 1, 4 y 6, con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados . 

El PRI y el PRD quieren cambiar ya a los consejeros electorales porque consideran que 
hicieron mal su trabajo en las elecciones pasadas. Otros dicen que esos partidos 

quieren quitar a los consejeros en venganza porque perdieron las elecciones. ¿Cuál 
cree usted que es el motivo por el que quieren cambiar a los consejeros: porque 

hicieron mal su trabajo o en venganza por perder las elecciones?

Los nueve consejeros ciudadanos que actualmente dirigen el IFE  fueron 
nombrados en 2003 para durar siete años en su cargo, es decir, hasta 2010. Con 

lo que usted ha visto del IFE, ¿cree que hay motivos para cambiar ya a los 
consejeros o se les debe dejar en su cargo hasta que termine su periodo en 2010?

Ns/Nc
3%

Dejarlos 
hasta que 

cumplan su 
periodo en 

2010
56%

Hay motivos 
para 

cambiarlos ya
31%Otra

10%

9%

62%

23%Hicieron mal su trabajo 

Venganza 

Ambas

*Al sumar “Ns y Nc” y “Otra”=100%

La reforma electoral
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Telefónica nacional
4 y 5 de septiembre 

de 2007
Fuente: Excélsior, 7 de septiembre de 2007, pp. 1, 4 y 6,                        
con base en una encuesta de Ulises Beltrán y Asociados . 

Algunos partidos dicen que los consejeros del IFE deben quedarse hasta 2010 porque 
ya tienen experiencia y organizaron bien las elecciones de 2006. Otros partidos 
dicen que deben ser cambiados porque manejaron mal la elección presidencial y 

favorecieron a un candidato. ¿Qué prefiere usted?

El IFE es dirigido por consejeros ciudadanos. Con lo que usted sabe o 
ha oído, esos consejeros ciudadanos…

*Al sumar “Ns y Nc” y “Otra”=100%

19%

27%

49%

5%

29%

44%

25%

2%

59%

29%

9%

3%

Votantes
AMLO

Votantes
Madrazo

Votantes
Calderón 

Se mantengan hasta 2010
Cambiar ya a algunos
Cambiar ya a todos
No sabe

34%

51%

61%

62%30%

14%

36%

16%
No son ciudadanos     

confiables 
Son ciudadanos          

confiables 

No tiene                                  
la capacidad 

Tiene la capacidad para 
organizar correctamente las 

próximas elecciones

5 de noviembre de 2003 5 de septiembre de 2007

La reforma electoral
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Telefónica nacional
4 y 5 de septiembre 

de 2007

Fuente: Excélsior, 7 de septiembre de 2007, pp. 1, 4 y 6, con base en una encuesta                                         
de Ulises Beltrán y Asociados . 

¿Cómo considera usted que fue el trabajo del Instituto Federal 
Electoral en la elección presidencial del 2 de julio de 2006?*

*Anteriormente se preguntó. ¿Cómo califica la actuación del IFE que tuvo en la elección del 2006

60% 58%
61%62%

65%
63%63% 63%

59%

23% 22% 24%
19% 19% 23% 23% 24%

27%

9%
14%11%15%

16%
15%

17%16%
13%
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60%

80%

07/07/06 13/07/06 20/07/06 27/07/06 01/08/06 29/08/06 07/09/06 03/07/07 05/09/07

Muy bueno/ Bueno Malo/ Muy malo Regular *Al sumar “Ns y Nc”=100%

Fuente: Milenio Diario, 10 de septiembre de 2007, p. 6, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica  nacional
8 de septiembre       

de 2007

El problema del PRI y del PRD es sobre 
todo con el consejero presidente Luis 
Carlos Ugalde, ¿usted considera que 
Ugalde debería renunciar para así

permitir que el resto de los consejeros 
del IFE puedan terminar su periodo sin 

problemas o no?

No sabe
12%

Sí
45%

No
43%

En estos últimos días se ha estado discutiendo 
sí se debe cambiar a los consejeros del IFE. En 
el debate hay dos posturas los que dicen que 

cambiarlos es poner al IFE en manos de lo que 
quieran los partidos; y los que dicen que si no 
se cambian la credibilidad de las elecciones de 
2009 está en riesgo. ¿Usted con cuál de estas 

posturas estaría más de acuerdo?

No sabe
14%

No deben ser 
cambiados

51% Deben ser 
cambiados

35%

La reforma electoral
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Fuente: Milenio Diario, 10 de septiembre de 2007, p. 6, con base en una encuesta de María de las Heras.

Telefónica  nacional
8 de septiembre       

de 2007

El partido que más insiste en cambiar a los 
consejeros es el PRD. ¿Usted por qué cree 

que los quiere cambiar: para evitar 
conflictos en 2009 o porque quiere tomar 

revancha de los resultados de 2006?

Quiere tomar 
revancha

70%Para evitar 
conflictos

23%

No sabe
7%

El PRI también quiere que los consejeros 
electorales sean destituidos y en especial 

Luis Carlos Ugalde. ¿Usted por qué cree que 
el PRI los quiere destituir porque le 

preocupa la credibilidad de las elecciones 
de 2009 o porque a Ugalde lo apoyó Elba

Esther Gordillo para ser presidente del IFE?

No sabe
20%

Porque a 
Ugalde lo 

apoyó Elba 
Esther 
Gordillo

51%

Le preocupa 
la credibilidad 

de las 
elecciones de 

2009
29%

Luis Carlos Ugalde, consejero presidente 
del IFE dijo que si los consejeros 

electorales son removidos de su cargo es 
como aceptar que los resultados de la 
elección presidencial estuvieron mal. 

¿Usted está de acuerdo que cambiar a los 
consejeros es aceptar que la elección 

estuvo mal o no?

No sabe
3%

Sí
49%

No
48%

¿Usted cree que el PAN debe aprobar la 
reforma electoral aunque no esté muy de 

acuerdo con ella y así lograr que el PRI y el 
PRD aprueben la reforma fiscal o piensa que 
el PAN no debe aprobar la reforma electoral 
si no está de acuerdo con ella a pesar de que 

el PRI y el PRD no aprueben la reforma fiscal?

No sabe
9%

Sí debe 
aprobar la 
reforma 
electoral

40%

No debe 
aprobar la 
reforma 
electoral

51%

La reforma electoral
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Vitrina metodológica de las encuestas utilizadas

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza        
de 95% y margen          

de error de +/-5%.

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 

BGC, Ulises 
Beltrán y 

Asoc. 
Nacional Telefónica 30 de agosto  

de 2007

Temas de la 
agenda 

legislativa 

Reforma fiscal y 
posibilidad de 

aumento al 
precio de la 

gasolina 

492 entrevistas a 
ciudadanos mayores de 

edad. Nivel de confianza 
de 95% y margen de 

error de +/-4.4%.

Carta 
paramétricaParametría Nacional Telefónica 2 de septiembre 

de 2007 

Temas de la 
agenda 

legislativa 

Claroscuros en 
el Informe de 
Gobierno del 

presidente 
Calderón 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior 
con base en 
una encuesta 

de BGC, 
Ulises 

Beltrán y 
Asoc., 10 de 
septiembre 

de 2007, p.6 

Excélsior con 
base en una 
encuesta de 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asoc. 

Nacional Telefónica 
3 y 4 de 

septiembre     
de 2007 

Cultura 
política 

Reprueban 
oposición de 

AMLO a 
negociar 

500 ciudadanos mayores 
de edad. Nivel de 

confianza de 95% y 
margen de error no 

sobrepasa el +/- 4.5%.

Milenio 
Diario, 10

de 
septiembre         
de 2007, p. 

10 

María de las 
HerasNacional Telefónica 8 de septiembre

Confianza 
en las 

instituciones 

51% contra el 
cambio de 
todos los 

consejeros del 
IFE; 45% por 
que Ugalde

renuncie para 
que los otros se 

queden 

400 entrevistas efectivas 
a mayores de edad. Con 

nivel de confianza de 
95% y margen de error 

de +/-5%.

Excélsior 
con base en 
una encuesta 

de BGC, 
Ulises 

Beltrán y 
Asoc., 7 de 
septiembre 
de 2007, 
pp.1,4 y 6 

Excélsior con 
base en una 
encuesta de 
BGC, Ulises 

Beltrán y 
Asoc. 

Nacional Telefónica 
4 y 5 de 

septiembre      
de 2007

Confianza 
en las 

instituciones 

Apoya 56% de 
mexicanos 

permanencia de 
consejeros 

Casos/ Población 
objetivo/ Nivel de 

confianza
FuenteResponsableCoberturaTipoFecha del 

levantamientoTemaTitulo
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El Centro de Estudios Sociales y de Opinión Pública lo 
invita a visitarnos en nuestra dirección electrónica 

http://www.diputados.gob.mx/cesop/


